НОД по образовательной области  "Коммуникация"
Подготовка к обучению грамоте.
Тема: "Звук и буква Ф - ФЬ"
Интеграция с другими областями. Коммуникация, физическая культуры, безопасность.

Программное содержание.

1. Закрепление у детей знания о букве и звуке Ф - ФЬ.

2.Продолжать учить соотносить звук и букву, сопоставлять букву и её графический образ.

3. Формировать у детей умение  узнавать и называть гласные буквы.

4. Продолжать совершенствовать умение выполнять звуковой анализ слова.

5. Продолжать учить детей выделять заданный звук и находить место звука в слове.

6. Продолжать учить детей слоговому анализу слов.

7. Продолжать учить составлять предложение по предложенной схеме и анализировать.

8. Продолжать воспитывать интерес к учебной деятельности.

9. Продолжить работу по сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей.

Коррекционная задача. Выработка у детей самоконтроля за своей речью.

Индивидуальная работа. 
Материал. 
Структура занятия.

1. Организационный момент.
- Назовите слова, в которых есть звук Ф-ФЬ.

2.Игра "Кто внимательный?"

- Назовите картинки. (Шарф, кофта, жираф, фартук, сфетофор)

- Какой общий звук во всех этих словах? (Ф)

3. Характеристика звука.

- Как вы думаете, звук Ф гласный или согласный? Поднесите ладонь ко рту и произнесите Ф. Как выходит воздух изо рта? (Несвободно). 
- Что является преградой воздуху? (Нижняя губа, верхние зубы)

- Звук Ф - согласный. Положите руку на горло. Оно дрожит? (Нет)

- Значит, голоса нет. Звук Ф - глухой.

- Как вы думаете, на что похожа буква Ф? (Ответы детей)

- Посмотрите, буква Ф похожа на фонари. Про букву Ф есть двустишие, послушайте его:

Буква Ф - это два фонаря,

Они зажигаются, свет нам даря.

- Давайте повторим вместе (повторяют 3 раза)

4. Анализ и конструирование буквы Ф.

- Посмотрите, из каких элементов состоит буква Ф? (Из палочек и двух полукругов)
- Сколько в ней элементов? (з)

Физкультминутка "Хомячок"

Дети имитируют все движения хомячка.

Хомка, Хомка-хомячок,

Полосатенький бочок.

Хомка раненько встаёт,

Щёчки моет, шейку трёт.

Подметает Хомка хатку

И выходит на зарядку.

Раз, два, три, четыре, пять!

Хомка хочет сильным стать.

5. Игра "Услышь звук"

Воспитатель называет слова, дети хлопают в ладоши, если услышат слова, в которых есть звук Ф.

- Фартук, фонарик, флаг, кофта, Вася, шарф, ширма, ферма, вагон, фазан, вилка.
6. Звуковые часы.
- Найдите и назовите слово, в котором есть звук Ф.

- Покажите на "Рыбке", где стоит звук Ф.

Физкультминутка. С мячом.

- Воспитатель называет гласный звук и бросает ребёнку мяч. Ребёнок бросает обратно мяч воспитателю и на названный гласный звук называет слово.
7. Работа со схемой.

Детям розданы карточки со схемой  предложения и предметная картинка. Дети составляют  предложение и анализирует.

8. Звуковой анализ. (Жираф, флаг)

9. Деление слов на слоги.
Итог.
